
ATA DA 102ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti - Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus - Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto 
- Romildo Titon - Sergio Motta - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 
               
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 
 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador)- 
Primeiramente agradece à população catarinense 
pelos quase 40 mil votos de confiança e 
reconhecimento, que o credenciaram a mais um 
mandato no Legislativo para dar continuidade ao 
seu trabalho em defesa da saúde, da inclusão das 
pessoas com deficiência e no crescimento e 
desenvolvimento econômico de todos os municípios 
do Estado. 

Menciona que Santa Catarina se destaca devido 
ao desenvolvimento e diversificação da sua 
economia, pelo empreendedorismo e pela vontade que 
o catarinense tem de querer mais, citando o 



voluntariado e o cooperativismo que tornam o 
Estado mais pujante. Em tempo, lembra que existem 
regiões com índices econômicos abaixo do esperado 
pelo padrão catarinense, ao falar das famílias que 
vivem em insegurança alimentar, mesmo o Estado 
tendo índices de emprego acima da média nacional. 

Faz referências à questão das cirurgias 
eletivas, indicando que no seu próximo mandato 
dará prioridade ao atendimento na área da saúde 
pública, como agendamento de exames e consultas 
especializadas. 

Ressalta que obras precisam ser executadas na 
área de infraestrutura, como melhorias nas 
estradas, citando como exemplo as duas principais 
rodovias catarinenses, BRs 280 e 470, que fazem o 
desenvolvimento econômico catarinense e brasileiro 
acontecerem. E acrescenta que a educação no 
trânsito evitaria muitas mortes. Entende que é 
necessária fazer uma "marcação" no governo federal 
em favor do Estado de Santa Catarina.   

Alerta sobre a questão de crianças e 
adolescentes ficarem muitas horas expostas nas 
telas de celulares, computadores e televisores, o 
que se chama de "intoxicação digital", que é um 
tema preocupante para a Sociedade Catarinense de 
Pediatria. Entende que o Legislativo estadual 
precisa debater o assunto por intermédio de 
seminários, campanhas de conscientização em prol 
da saúde física e mental dessa parcela da 
população catarinense. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) - 
Comunga com a fala do deputado, colocando-se como 
um amigo para que a voz de Santa Catarina seja 
ouvida em Brasília. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
********** 

Partidos Políticos 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos no horário reservado 
aos Partidos Políticos, passa à Ordem do Dia.   

 
********** 
Ordem do Dia 



 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0404/2022, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca das obras que estão sendo realizadas no 
ginásio de esportes da Escola de Educação Básica 
Deodoro, no município de Concórdia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0805/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o Aluno Sargento Marco 
Aurélio de Mira Maciel pelo desempenho demonstrado 
em ocorrência policial de alto risco, em 
Joinville, no dia 26 de junho deste ano. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1530/2022, de autoria do 
Deputado Jair Miotto; 1531/2022, 1532/2022 e 
1533/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; e 
1534/2022, de autoria da Deputada Luciane 
Carminatti. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - Pede a palavra, 

pela ordem, para uma questão de ordem. 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Concede 

a palavra ao Deputado Ismael dos Santos. 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - "Eu gostaria de 

convocar - disseram-me que sou o mais idoso aqui - 
para CPI do Aborto, assim denominada, hoje às 17h 
abrimos essa CPI, faço a condução da abertura e 
depois será escolhido o presidente, o relator e 



demais membros. São sete Deputados que já estão 
devidamente convocados e alinhados. Então, hoje às 
17h, abertura dessa CPI. Acrescento que a sessão 
será presencial e remota, por isso poderá ser 
acessada." 

DEPUTADO NEODI SARETTA - Pede a palavra, pela 
ordem, para uma questão de ordem. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Concede 
a palavra ao Deputado Neodi Saretta. 

DEPUTADO NEODI SARETTA - "Sr. Presidente, 
sras. Deputadas e srs. Deputados, estamos 
infelizmente vivendo e vivenciamos nessas últimas 
horas momentos de altíssima precipitação de chuvas 
em nosso Estado, de forma muito especial no Oeste 
catarinense. Há muitos prejuízos, deslizamentos, 
estradas interditadas. Inclusive, fiz uma 
proposição pedindo agilidade ao Governo do Estado 
e à defesa civil para desobstruir as estradas, 
verificar os prejuízos que estão tendo, 
infelizmente, com muita chuva em diversas regiões 
e municípios atingidos. Então, além de manifestar 
a minha solidariedade a todos os atingidos - sei 
que a defesa civil e o governo já estão atuando - 
mas quero reiterar e pedir agilidade ao governo e 
aos órgãos da defesa civil para que possamos 
atender em primeiro lugar as pessoas que foram 
atingidas, e também os locais onde há obstrução de 
rodovias e prejuízos que estão sendo causados 
pelas chuvas."   

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - "Bem 
lembrado, Deputado Neodi Saretta! Esperamos que 
esse volume de água possa diminuir. 

Reforçando o nome dos Deputados que foram por 
sorteio escolhidos para participarem da CPI do 
Aborto, que será realizada a abertura hoje, às 
17h, de forma híbrida. Deputado Ismael dos Santos 
presidirá a abertura e instalação da CPI, Deputada 
Ana Campagnolo, que foi a proponente da CPI, 
Deputados Jessé Lopes, Sergio Motta, Felipe 
Estevão, Jair Miotto e Fabiano da Luz, são os 
deputados que foram sorteados, tendo em vista que 
os partidos não fizeram a indicação de seus 
membros, e o que diz o Regimento da Casa é que não 
havendo indicação será feito sorteio dos 



deputados. 
Desejo a todos um bom trabalho! Eu gostaria 

muito de participar dessa CPI, mas, infelizmente, 
o Regimento não me permite porque faço parte da 
Mesa Diretora. Mas eu espero que o Deputado Ismael 
seja presidente da CPI para que possa ser feito um 
bom trabalho. Lembrando que essa CPI deverá 
terminar antes do término desta Legislatura.” 
[Taquígrafa: Rubia] 

 
********** 

Explicação Pessoal 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 
sessão, convocando outra, ordinária, de forma 
híbrida, para quinta-feira, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 
 


